

杭州一年新增 1360 多个创业团队 平均每天办 4.5 场创业线下活动 众创空间遍地开花 是这个时代对创业者最大的诚意之一



众创进行时

记者 梁应杰

如果让马云从头再来,他恐怕不会再选择湖畔花园,那个简陋的四居室,很长一段时间挤满了18+1号人,成为当时创业团队的一个缩影。

现在,只要他愿意,可以随时敲开很多写字楼的大门,凭借他众所周知的口才为团队谋得一批好工位,而且配有会议室、休息室、咖啡厅等,虽然这些设施是共用的,但基本不用花什么钱。一两个月后,“房东”还会带一堆投资人来看他,报出一个零多得让人有些意外的数字,以换取他们的一部分股权。用不了几年,他也一样有机会站在纽交所敲响开市钟。

这样的故事不仅与马云有关,很可能还牵动着杭州这座城市的未来。论综合实力,杭州在全国只能屈居二线,但在创业的维度上,杭州已然跃升到和“北上广”相提并论的高度,一批又一批种子埋进了创业的沃土里,等待着破土而出的那一天。

其中的一片沃土叫做“众创空间”。目前,杭州拥有45家市一级的众创空间,每个空间都配有为创业团队提供注册、财务、招聘等服务的管理团队,以及一支额度不低于300万元的

创投基金。

这还只是众创空间当中的一部分。如果把条件放宽,杭州目前正在运营的众创空间和创业咖啡馆至少超过100家。据互联网创业社交平台微链统计,它们在去年一年里,帮助1360多个杭州团队开启了公司化运营,前后举办了1650场与创业有关的线下活动,平均每天有4.5场。

去年6月,来自美国硅谷的华人孵化器“幼发拉底”落户杭州,在不到一年的时间帮100个创业团队完成了注册,发展速度超越了美国总部和以色列分部。很多团队只在这里短暂停留,就因为规模扩张搬到了更大的办公室。

“众创空间遍地开花,是这个时代对创业者最大的诚意之一。”微链创始人、迭代资本的合伙人蔡华说。除了创业和投资,他的团队还运营着“青创迭代”众创空间。

既是创业者,又是投资人,同时还运营着众创空间,像蔡华这样拥有多个身份的个体正在让创业变得容易起来。微链的数据显示,去年新成立的创业团队中,有37%拿到了融资,相当于每3个创业者就有1个拿到了融资,低于北京39%的比例,和上海持平,高于深圳的31%。

用一座桥记录美好 用一座桥创造未来
办好G20 当好东道主

G20 2016 CHINA

